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standardelor de siguranță prescrise și munca de slaba calitate a personalului. Pe baza acestor date, 

putem distinge un alt motiv al accidentelor - factorul uman. 
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disasters in the event of a real danger, calculations must be made for the area affected by the 

company's employees and the material damage to the company for any accident scenario. 

In production units that are classified as dangerous, we can highlight some of the most 

important reasons that can later lead to an accident and its development: 

- critical wear of the main production assets; 

- the influence of the human factor. 

About 80% of man-made disasters occur due to non-compliance with prescribed safety 

standards and poor quality work of staff. Based on these data, we can distinguish another reason for 

accidents - the human factor.
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INTRODUCERE 

Ritmul de dezvoltare a tehnicii şi a tehnologiilor de fabricaţie a fost și este unul 

deosebit de alert. Pentru producerea de bunuri materiale se folosesc noi materii prime, se 

experimentează şi se implementează noi procese tehnologice şi de fabricaţie, se acordă o mare 

atenţie mecanizării şi automatizării proceselor de producţie, se modernizează întreprinderile 

existente. 

Industria în general şi în particular industria din domeniul petrolului, foloseşte diferite 

materii prime şi substanţe chimice, cu grade de periculozitate foarte ridicate din punct de 

vedere al riscului de incendiu/explozie. 

Soarele nu apune niciodată peste Imperiul Petrolului. În fiecare zi, în fiecare oră, în 

fiecare secundă undeva în lume, turnurile pompează, tancurile transportă, rafinăriile distilează 

petrol în benzină și combustibil, uzinele chimice îl transformă în alte substanțe absolut 

necesare. Acest proces nu se poate opri un minut. Petrolul va înceta să curgă în arterele 

economice, iar civilizația noastră se va opri, va îngheța și va începe să se ofilească. Ca un 

Moloch nesățios, ea trebuie să înghită continuu lacuri întregi, mări de supă groasă, noroioasă, 

cu miros de sulf, de hidrocarburi. Cea mai mică întrerupere - și convulsii monstruoase 

zguduie organismul economic mondial. 

Unii spun: omenirea stă pe un ac de petrol. Aceasta este metafora greșită - petrolul nu 

este un drog. Nu, lucrurile sunt mult mai rele. Dacă mergem pe calea comparațiilor biologice, 

atunci este mai probabil sângele civilizației, hemoglobina, celulele roșii sau chiar oxigenul 

însuși transportat de sânge, fără de care țesuturile corpului vor dispărea. Pe scurt, este un 

purtător de energie, fără o reîncărcare regulată a căreia este imposibil să se miște, să se 

înmulțească sau chiar să existe pur și simplu. Într-adevăr, chiar și într-o stare de animație 

suspendată, hibernare, viața consumă energie. 

Înlocuirea petrolului nu este ușoară, dacă nu imposibilă. Iar ideea nu este doar că 

asigură o mare parte din nevoile generale de energie ale omenirii, dar este foarte, foarte ieftin! 

Și apropo, expresia „aur negru”, nu rezistă criticilor. În primul rând, petrolul poate 

avea diferite culori, ci mai degrabă este maro închis, maro, verde închis. În al doilea rând, este 

mult mai important decât aurul, el însuși este esența, conținutul proceselor economice. În timp 

ce aurul este doar o convenție inventată artificial, deși foarte convenabilă. Deci, mai degrabă, 

aurul ar trebui numit „petrol galben”, dacă este absolut necesar să se dramatizeze rolul politic 

și economic al acestui metal. 



Dar ceea ce este imposibil de argumentat este faptul că, petrolul nu numai că are un 

conținut energetic extrem de ridicat (arderea unui kilogram dă aproximativ 10 mii kilocalorii), 

dar este incomparabil mai ușor și mai ieftin de extras, transportat și reciclat decât 

combustibilii solizi sau gazoși. 

Este evident faptul că datorită necesarului permanent de produse petroliere, frecvența 

operațiunilor de încărcare – descărcare a rezervoarelor de depozitare este una foarte crescută, 

ceea ce duce la realizarea condițiilor favorabile de formare a amestecurilor cu potențial 

exploziv. 

Din acest considerent, pentru activitatea de prevenire a incendiilor există o preocupare 

permanentă pentru studierea, cunoaşterea şi însuşirea proprietăţilor fizico-chimice ale 

substanţelor folosite, a pericolului de incendiu pe care îl prezintă, al comportării lor în diferite 

situaţii, dar şi pentru îmbunătăţirea şi modernizarea procedeelor, utilajelor şi substanţelor 

folosite în prevenirea şi stingerea incendiilor. 

Se depun eforturi pentru înlăturarea cauzele de producere a incendiilor, elaborându-se 

standarde, regulamente, norme şi normative care stabilesc condiţii speciale pentru prevenirea 

incendiilor. Dacă totuşi acestea se produc, este necesar să existe condiţiile necesare pentru 

limitarea propagării incendiilor şi stingerea lor în faza iniţială de dezvoltare. 

Există evaluări ale pericolului de incendiu care caracterizează valorile evaluării unui 

anumit risc de incendiu/explozie. 

Actualitatea și importanța temei: combaterea incendiilor la rafinăriile de pretrol din 

cauza răspândirii lor masive în lume și evaluarea risurilor izbucnirii unui incendiu/explozie 

rămâne un subiect foarte important și relevant, deoarece prevenirea unui incendiu și reducerea 

riscurilor de incendiu/ezplozie va evita refacerea unei rafinării, economisi surse financiare și 

salva vieți omenești. 

Scopul cercetării: analiza și evaluarea riscului de incendiu/ezplozie la rafinăriile de 

petrol. 

Obiectivele cercetării: 

 - analiza literaturii legislative, de reglementare, tehnică și specială în domeniul 

securității la incendiu și al riscurilor de incendiu existente la rafinării de petrol; 

- să se ia în considerare caracteristicile și specificul rafinăriilor de petrol; 

- analiza riscului de incendiu/explozie la rafinăriile de petrol;  

- evaluarea caracteristicilor cantitative ale pericolului, riscurilor de incendiu; 

- evaluarea riscului de incendiu la apariția și dezvoltarea situațiilor de urgență; 

- construirea unui sistem de management al riscului de incendiu la rafinăria de petrol; 



- propunerea masurilor pentru asigurarea securitatii la incendiu la rafinăria de petrol. 

Metode de cercetare: 

- metode teoretice (analiza literaturii de referință și a site-urilor de internet în domeniul 

incendiului, siguranța și previziunea situațiilor periculoase); 

- statistico-matematice (calcule privind dezvoltarea situațiilor periculoase de 

explozie/incendiu și aprindere la o rafinărie de petrol). 

Baza normativă a cercetării: un studiu al actelor legislative și juridice, documentelor 

de reglementare și tehnice privind securitatea la incendiu și teoria apariției riscurilor. 
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